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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
20.2.2017 – 26.2.2017
Sněmovna nedokončila úvodní kolo diskuse o zavedení renty pro bývalé ústavní soudce. Skupina
poslanců v předloze rovněž navrhla, aby vzniklo kolegium emeritních ústavních soudců jako poradní
orgán Ústavního soudu.

Vláda

20. února 2017

Povinná maturita z matematiky bude i na většině odborných škol
Povinné maturity z matematiky budou od školního roku 2021/2022 i na středních odborných školách.
Ministryně školství Kateřina Valachová (ČSSD) ve vládě prosadila seznam většiny oborů. Zkoušky z
matematiky nebudou pouze na uměleckých, zdravotnických a sociálních oborech. Valachová
novinářům řekla, že naopak povinná maturita z matematiky bude na zemědělských oborech. Proti
tomu byli lidovečtí ministři.

Vláda schválila plán rozvoje sociálních služeb do roku 2018
Psychosociální podpora pro vážně nemocné či umírající by se ještě letos mohla zařadit mezi sociální
služby. Ministerstvo práce chce do konce roku prosadit novelu, která to upraví. Připravit má také
návrh na zvýšení výdělků v sociálních službách či zákonné úpravy financování péče o děti, seniory,
postižené a další potřebné jako mandatorního, tedy povinného výdaje. Vyplývá to z akčního plánu
rozvoje sociálních služeb pro letošek a příští rok, který schválila vláda. Informoval o tom na twitteru
její mluvčí Martin Ayrer. ČTK má materiál k dispozici.

Kabinet podpořil obnovu náhrad za škody způsobené kormorány
Vláda podpořila poslanecký návrh, který se snaží o obnovu náhrad za škody na rybách, které
způsobili kormoráni. Novinářům to řekl ministr zemědělství Marian Jurečka (KDU-ČSL). Podle
předběžného stanoviska pro ministry se přitom měl kabinet k návrhu postavit neutrálně a uvést, že
postrádá věcný i právní rozbor nynějšího stavu a navíc by návrh znamenal rozpočtové dopady v řádu
desítek milionů korun.

Vláda neschválila Mládkův návrh, aby Diamo koupilo OKD
Státní podnik Diamo nekoupí černouhelnou společnost OKD, rozhodla vláda. Hlasy ČSSD na
schválení návrhu ministra průmyslu a obchodu nestačily, uvedl na twitteru šéf resortu Jan Mládek
(ČSSD). K podání nabídky k odkupu OKD vyzvali minulé úterý kabinet odboráři těžební společnosti.
Ministr financí Andrej Babiš (ANO) jim ale odpověděl, že prodej OKD je určen primárně pro
soukromé investory a vstup státu by prodej poškodil. Lidovci podle ministra zemědělství Mariana
Jurečky (KDU-ČSL) návrh podpořit nemohli, protože jim chyběly podrobné informace o finanční
situaci i strategie do budoucna.

Vláda přerušila jednání o zaplacení oprav silnic i mzdách řidičů
Vláda přerušila jednání o příspěvku na opravy silnic druhých a třetích tříd pro kraje. Otázkou
přispění čtyř miliard korun z rozpočtu Státního fondu dopravní infrastruktury (SFDI) a vládní rezervy



se bude kabinet zabývat na příští schůzi. Po  jednání vlády s hejtmany to řekl premiér Bohuslav
Sobotka (ČSSD). Ministři také nedořešili financování navýšení mezd šoférů autobusů, kteří jezdí na
linkách objednaných kraji.

Poslanecká sněmovna

20. února 2017

Babiš podal do Sněmovny návrh na zdanění korunových dluhopisů
Ministr financí Andrej Babiš (ANO) ve Sněmovně podal pozměňovací návrh, podle něhož by byly
zdaněny korunové dluhopisy, které nakoupili od firem jejich majitelé a lidé ekonomicky propojení s
firmou. Opatření se podle něj dotkne desítek lidí, nevztahuje se na státní dluhopisy. Bude se týkat i
Babiše, který koupil v roce 2013 dluhopisy své tehdejší společnosti Agrofert za 1,482 miliardy korun.
Premiér Bohuslav Sobotka (ČSSD) považuje za důležité, aby se novela dotkla skutečně jen těch, kdo
nakupovali dluhopisy vlastních firem.

21. února 2017

Prodejci klimatizací budou muset zajistit montáž
Prodejci klimatizace budou muset zajistit kupujícím její odbornou montáž, jinak jim bude hrozit
stotisícová pokuta. Při neodborné instalaci hrozí úniky nebezpečných látek do atmosféry. Schválila to
opětovně Sněmovna v rámci novely o látkách poškozujících ozonovou vrstvu, a to i s úpravami
Senátu. Novelu nyní dostane k podpisu prezident Miloš Zeman.

Stát bude dál platit svým podnikům újmy kvůli ochraně přírody
Stát bude dál platit státním organizacím mnohamilionová odškodnění za to, že je při hospodaření
omezuje ochrana přírody. Prosadil to Senát, když Sněmovna nepřehlasovala jeho veto vládní novely o
ochraně přírody, jež měla tyto platby zrušit. Senátoři vesměs označovali předlohu za problematickou
a diskriminační, založila by podle nich nerovnost vlastnictví.

22. února 2017

Smlouvy asi nebudou muset zveřejňovat Budvar ani státní podniky
V internetovém registru smluv zřejmě nebudou muset zveřejňovat smlouvy vedle národního podniku
Budějovický Budvar ani státní podniky a společnosti s většinovou účastí státu, krajů nebo obcí, které
mají obchodní či průmyslovou povahu. V novele zákona o registru smluv, která se původně týkala jen
vynětí pivovaru Budvar, to o jeden hlas schválila Sněmovna. Poslanecké rozšíření výčtu výjimek
kritizoval zpravodaj novely Jan Farský (STAN, za TOP 09) i iniciativa Rekonstrukce státu.

Nemocní důchodci a děti budou možná méně doplácet za léky
Důchodci a děti budou mít možná nižší limity pro doplatky za léky. Roční hranice pro děti do 18 let a
seniory od 65 let by se snížila podle vládní novely o veřejném zdravotní pojištění z 2500 na 1000
korun, u důchodců nad 70 let věku na 500 korun. Předlohu v úvodním kole podpořila Sněmovna, míří
do zdravotnického výboru. Poslanci mluví o možných dalších úpravách limitu, při jehož překročení
pojišťovny vracejí pacientům peníze, které za léky zaplatí navíc.

Sněmovna chce umožnit dotace i na provoz výzkumných institucí
Sněmovna schválila poslaneckou novelu, která by například umožnila dotovat i provoz výzkumných
institucí nebo materiálové náklady. Rozhodla o tom už v prvním kole projednávání navzdory
zamítavému stanovisku vlády. Vicepremiér pro výzkum Pavel Bělobrádek (KDU-ČSL) poté svou



konkurenční verzi novely stáhnul.

Zahraniční služba patrně získá vlastní zákonná pravidla
Zahraniční služba patrně získá vlastní zákonná pravidla. Vládní norma, která je zavede, zamířila ve
Sněmovně po čtení s několika pozměňovacími návrhy do závěrečného schvalování. Mohlo by se
uskutečnit v březnu. Předloha by měla zakotvit a upřesnit pravomoci konzulárních úřadů, zlepšit
podmínky práce diplomatů a zjednodušit jejich střídání. Umožní taky vysílat na místa velvyslanců
lidi, kteří nejsou v pracovním poměru k ministerstvu zahraničí.

Poslanec Pilný (ANO) chce rozšířit datové schránky
Datovou schránku by měly mít všechny subjekty vedené ve veřejném rejstříku, tedy i spolky, nadace,
společenství vlastníků bytových a nebytových jednotek nebo obecně prospěšné společnosti. Poslanec
ANO Ivan Pilný to navrhl v druhém čtení připojit do rozsáhlé vládní předlohy, která završuje reformu
přestupkového práva. Sněmovna by ji mohla schvalovat v březnu.

Sněmovna nepřijala odškodnění vojáků perzekvovaných komunismem
Sněmovna opětovně nepřijala návrh na odškodnění vojáků, kteří byli za komunistického režimu
propuštěni ze služby z politických důvodů. Obdobnou úpravu odmítla už před devíti lety. Snahu
skupiny koaličních poslanců neschválila v souladu s postojem vlády kvůli tomu, že se týká jen dílčí
skupiny obyvatel.

Sněmovna schválila úpravu dobíjecích stanic pro elektromobily
Sněmovna schválila novelu zákona, která upravuje povinnosti provozovatelů dobíjecích stanic pro
elektromobily. Veřejné dobíjecí stanice budou v evidenci, kterou povede ministerstvo průmyslu a
obchodu. Ministerstvo zatím vede jen evidenci klasických čerpacích stanic a stanic na plyn. Novelu
zákona o pohonných hmotách nyní posoudí Senát.

Zkušení referenti státních úřadů asi nebudou muset mít maturitu
Zkušení referenti státních úřadů asi nebudou muset mít maturitu, aby se stali státními zaměstnanci
ve služebním poměru. Výjimku pro ně schválila Sněmovna v rámci senátní novely o státní službě.
Maturitu nebudou muset mít úředníci starší 50 let s nejméně dvacetiletou praxí. Ostatní referenti
bez maturity budou mít šanci doplnit si vzdělání v příštích pěti letech.

Pojišťovny zřejmě získají víc peněz na chronické pacienty
Zdravotní pojišťovny zřejmě budou dostávat více peněz na chronické pacienty. Vládní novelu, která
to předpokládá, schválila Sněmovna. Pokud předloha uspěje i u senátorů a podepíše ji prezident,
změny v přerozdělování peněz budou platit od příštího roku.

23. února 2017

Sněmovna podpořila smlouvu o partnerství mezi EU a Kanadou
Sněmovna podpořila v prvním kole smlouvu o strategickém partnerství EU a Kanady. Posuzování
související hospodářské a obchodní dohody (CETA) zatím nedokončila. Důvodem byl hlavně
nesouhlasný postoj komunistů, kteří debatu protahovali líčením údajně neblahých důsledků obou
smluv pro Česko. Smlouvu i dohodu minulý týden navzdory levicové kritice schválil Evropský
parlament.

Sněmovna schválila letošní dotační programy v zemědělství
Sněmovna schválila dotační programy v zemědělství na letošní rok. Zemědělci a potravináři by z nich
mohli získat celkem až 2,8 miliardy korun. Dotační programy jsou účelové a slouží k podpoře
restrukturalizace a zvýšení konkurenceschopnosti tuzemského zemědělství. Z celkového objemu



peněz je 2,26 miliardy určeno na neinvestiční dotace a zhruba 550 milionů na investice do pořízení
majetku. Rozdělení peněz do programů odpovídá podle vlády poměrům z předchozích let.

Poslanci schválili novelu, která může řešit problém ČD s tendry
Sněmovna ve zrychleném režimu schválila poslaneckou novelu zákona o zadávání veřejných zakázek,
která má vyřešit problém státních firem s listinnými akciemi v případech, kdy se chtějí ucházet o
veřejné zakázky. Problém se týká hlavně Českých drah (ČD), které se podle nového zákona o
zakázkách nemohou účastnit tendrů na provoz na železničních tratích. Mají akcie v listinné podobě a
podle zákona o Českých drahách je zaknihovat nemohou.

Sněmovna jen rozjednala zavedení renty pro bývalé ústavní soudce
Sněmovna nedokončila úvodní kolo diskuse o zavedení renty pro bývalé ústavní soudce. Skupina
poslanců v předloze rovněž navrhla, aby vzniklo kolegium emeritních ústavních soudců jako poradní
orgán Ústavního soudu.

Změny v umisťování dětí v ústavní výchově poslanci jen rozjednali
Sněmovna jen rozjednala návrh skupiny poslankyň o změnách v umisťování dětí v ústavní výchově. V
debatě bude pokračovat až potom, co bude přítomna ministryně práce a sociálních věci Michaela
Marksová (ČSSD). Zatímco ministr spravedlnosti Robert Pelikán (ANO) s novelou souhlasí, Marksová
je zásadně proti.

24. února 2017

Zákon o nižších nákladech na budování sítí míří ke schvalování
Sněmovna propustila do třetího čtení vládní návrh zákona, který má pomoci operátorům šetřit peníze
při budování komunikačních sítí. Operátoři by mohli podle odhadu vlády do roku 2020 ušetřit 20 až
30 procent celkových nákladů při budování vysokorychlostních sítí. Sněmovna by nový zákon o
snížení nákladů mohla schvalovat v březnu.

Otcové asi získají nárok na týdenní dovolenou po narození dítěte
Otcové zřejmě získají nárok na týdenní placenou dovolenou po narození dítěte. Dobrovolní
záchranáři budou pobírat vyšší nemocenskou. Ve vládní novele o nemocenském pojištění, jež
předpokládá i rozšíření nároku na sirotčí důchod, to schválila Sněmovna. Opoziční ODS a TOP 09
neuspěly s návrhem na vyškrtnutí otcovské. Pravice na rozdíl od vlády tvrdí, že otcovské volno
rodinné vazby ani rovnost mužů a žen nezlepší. Se zavedením nesouhlasí ani Hospodářská komora
ČR, naopak ho vítá Liga otevřených mužů.

Sněmovna neodmítla kontrolorům ČOI používání skryté identity
Sněmovna navzdory opoziční kritice neodmítla snahu vlády, aby kontroloři České obchodní inspekce
(ČOI) mohli při některých kontrolách používat skrytou identitu. Podle oponentů včetně některých
koaličních poslanců by se tím inspektoři dostali na úroveň bezpečnostních složek. Opoziční návrhy
na zamítnutí či přepracování novely o ČOI ale Sněmovna nepodpořila.

Potvrzení rodičů o bezinfekčnosti dětí budou možná zrušena
Nová pravidla pro kastrace či asistovanou reprodukci má přinést novela, kterou Sněmovna posunula
do závěrečného schvalování. Její zdravotnický výbor sice doporučil normu schválit beze změn,
poslanci ale chtějí normu využít k řadě úprav včetně zrušení povinnosti rodičů dokládat
bezinfekčnost svého potomka.

Rodiče dětí poškozených očkováním by se mohli dočkat odškodnění
Rodiče dětí vážně poškozených povinným očkováním možná po letech získají nárok na odškodnění od



státu. Sněmovna by to mohla uzákonit v rámci vládní novely o specifických zdravotních službách.
Navrhl to poslanec TOP 09 a STAN Jan Farský v reakci na to, že ministerstvo zdravotnictví zatím
takovouto úpravu nepředložilo, ač to už předloni slíbilo. Ministr zdravotnictví Miloslav Ludvík
(ČSSD) výtku ani návrh bezprostředně nijak nekomentoval.

Sněmovna schválila změnu v úpravě správy silnic první třídy
Stát zřejmě bude moci pověřit kraje jen některými činnostmi souvisejícími s údržbou a opravami
silnic první třídy, které se nacházejí na jejich území. Předpokládá to novela zákona o pozemních
komunikacích poslanců Jana Birkeho a Romana Sklenáka (oba ČSSD), kterou schválila Sněmovna.

Plastové tašky v obchodech nebudou zdarma, Sněmovna to schválila
Lidé zřejmě nebudou moci od příštího roku získat v obchodech zadarmo žádné plastové tašky, v
nichž by si mohli odnést zboží. Bezplatné by mohly zůstat jen tenké sáčky, například na pečivo či
masné výrobky. Sněmovna to schválila v rámci novely o obalech, která má v návaznosti na předpisy
EU omezit objem plastového odpadu.

Pozn.:

Náramky pro vězně dodá firma SuperCom za 93 milionů korun
22. února 2017 - Elektronické monitorovací náramky pro domácí vězně a některé obviněné dodá
firma SuperCom. Vítěze soutěžního dialogu  představil ministr spravedlnosti Robert Pelikán (ANO).
Pořízení náramků a provoz monitorovacího centra vyjde stát za šest let na 93 milionů korun. O
zakázku se v poslední fázi ucházelo pět zájemců, rozhodujícím kritériem byla cena.

Právní úprava blokování nepovolených her je podle ÚS v pořádku
22. února 2017 - Ministerstvo financí může sestavovat seznam nepovolených internetových her,
poskytovatelé připojení je pak musí blokovat. Ústavní soud (ÚS) ponechal v platnosti současné znění
zákona o hazardních hrách. Přezkoumal jej na základě podnětu senátorů, podle nichž je zákon
nejasný, porušuje zákaz cenzury, omezuje práva na svobodu projevu, informace i podnikání.

ÚS se zastal učitelky propuštěné kvůli nedostatečné kvalifikaci
22. února 2017 - Ústavní soud (ÚS) se zastal učitelky propuštěné kvůli údajně nesplněným
předpokladům odborné kvalifikace. Působila deset let na druhém stupni základní školy v Náměšti
nad Oslavou, kde učila například matematiku. Před sedmi lety dostala výpověď, proti které se
neúspěšně bránila žalobou. Okresní soud v Třebíči musí nyní rozhodnout znovu.

Zdroj: ČTK
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